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Hier lohnt es sich, zuerst ein bisschen zu vereinfachen, ndmlich
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%Lﬁsung zu Aufgabe 19.27 ex-ableiten-mit-vereinfachen

a) f(z) = (2% — 2z +2)e”
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‘fLﬁSLlIlg zu Aufgabe 19-28 ex-hunderste-ableitung
Man bildet die ersten Ableitungen, um eine Gesetzméssigkeit zu finden.

fl(x) =2z -e® + 22%e® = (2% +21) - e

f'(x) = (22 + 2)e® + (22 + 27)e® = (22 + 4x + 2)e”

" (x) = (22 +4)e® + (2% + 4o + 2)e® = (2% + 62 + 6)e”

Man stellt fest, dass man immer ein Polynom zweiten Grades multipliziert mit e® erhélt. Etwas allgemeiner:
(9(x) -e”)" = g'(x)e” + g(x)e” = (9(x) + g'(x))e”

Wenn g(z) ein Polynom n-ten Grades ist, dann ist g(x)+¢’(z) wieder ein Polynom n-ten Grades. Der Koeffizient
der hochsten Potenz von z &ndert sich nicht.

Untersuchen wir den allgemeinen Fall mit g(x) = 22 4+ ax + b. Wir erhalten ¢'(z) = 2z + a und damit

9(@) + /(@) = 2" + (a+ 2+ (a +b).

D.h. der Koeflizient von = wir immer um 2 grosser. Die Konstante wird immer um den Koeflizienten von z
grosser.
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